

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En esta Provincia y Península, en mes. 600 Ptas.
En el extranjero, en trimestre. 1.800 Ptas.

NUMERO DE LA SUSCRIPCIÓN: 7.225

REDACCION Y ADMINISTRACION
Calle de San Juan, número 20

TALLERES
IMPRENTA GARCIA CRUZ

FUNDADOR,
Santiago Garcia Cruz

El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA
DECANO DE LA PRENSA DE TENERIFE

TARIFA DE ANUNCIOS

Anuncios en primera plana, 20 réditos por línea de 40 caracteres en la primera línea, 15 en la segunda, 10 en la tercera, 5 en la cuarta, 3 en la quinta, 2 en la sexta, 1 en la séptima, 1 en la octava, 1 en la novena, 1 en la décima, 1 en la undécima, 1 en la duodécima, 1 en la decimotercera, 1 en la decimocuarta, 1 en la decimoquinta, 1 en la decimosexta, 1 en la decimoséptima, 1 en la decimoctava, 1 en la decimonovena, 1 en la vigésima. En las páginas interiores, 10 réditos por línea de 40 caracteres en la primera línea, 8 en la segunda, 6 en la tercera, 4 en la cuarta, 3 en la quinta, 2 en la sexta, 1 en la séptima, 1 en la octava, 1 en la novena, 1 en la décima, 1 en la undécima, 1 en la duodécima, 1 en la decimotercera, 1 en la decimocuarta, 1 en la decimoquinta, 1 en la decimosexta, 1 en la decimoséptima, 1 en la decimoctava, 1 en la decimonovena, 1 en la vigésima.

Teléfono núm. 156

Toda la correspondencia administrativa, debe dirigirse al Sr. Administrador del EL PROGRESO

El árbol

Es obra práctica y patriótica dedicar unos artículos en reseñar brevemente la importancia y trascendencia de la existencia del árbol, el buen amigo del hombre.

Dada la aridez terrible, la desolación inmensa que se advierte a lo largo de la carretera de Santa Cruz a Güítmar, así como en las comarcas enclavadas en dicho dilatado trayecto, es necesario cantar hoy las excelencias del árbol, para que los niños y los hombres, sabedores de las máximas bondades del rey de la vegetación, se familiaricen con él y le amen y veneren con más respeto y mayor efusión.

El factor primordial que ha contribuido a la escasez de árboles en los campos de esta isla, es el amor que se tiene puesto por entero al dinero y no a ese magno del reino vegetal.

Es verdad que en el norte de la isla se contempla una vegetación espléndida; pero, en materia forestal, dejan mucho que desear los demás pueblos del interior de Tenerife, donde se adivina la poca afectuosidad que se le tiene al buen compañero del hombre.

Dos amigos tiene el hombre sobre la Tierra: uno en el reino animal, al que el mismo hombre pertenece el perro prototipo de la lealtad y de la fidelidad; otro en el reino vegetal: el árbol, símbolo de la paternidad y del amor.

Produce dolor el espectáculo desolador que presentan algunos pueblos del interior de esta isla, sin árboles, sin jardines, sin un átomo de vegetación. Largas carreteras sin un árbol, que dan al viajero la sensación de una soledad inmensa. E o tiene que desaparecer, infiltrando en el alma del niño, el amor al árbol, que acompaña al viajero en sus continuas correrías por el mundo.

Es preciso obligar a los Ayuntamientos a que cumplan el deber de celebrar una vez al año la hermosa e instructiva Fiesta del Arbol. No se acatan disposiciones plausibles, emanadas de la superioridad; no se obedecen mandatos inexcusables, cuyo exacto cumplimiento redundaría en beneficio general.

Hay que hacer labor patriótica, y para eso, es necesario sentir primero el amor a la tierra en que tuvimos la dicha de nacer para contemplar la diáfana luz del bello sol que nos calienta y vivifica.

Después del perro, el árbol es el mejor amigo que tenemos de tejas abajo.

El árbol es un joyel de inapreciable mérito. Es nuestro inseparable amigo. Su alta ejecutoria es la de consolarnos en medio de nuestras supremas angustias, de nuestras máximas aflicciones, durante nuestro breve tránsito por este mundo.

El árbol goza de una intensa espiritualidad. Posee la fidelidad del perro, la gran virtud de los ángeles. Búrcaro diamantino de la lealtad y del amor. Contiene la nobleza del caballo, simpático ser que, con su austera y gallarda conducta, nos da una viva y luminosa lección de perfecta hidalgüía. Sólo el filósofo comprende esta verdad, que es más grande que la mayor catedral.

En cuanto al sumo desarrollo de las apuntadas cualidades, el perro, el caballo, y aún el mismo árbol, están colocados en un plano más elevado que el en que danzan muchos que se consideran super-hombres.

¿Se puede encontrar una compañía mejor que la que nos brinda el perro? ¿Es posible hallar una mirada más tierna, noble e interrogadora que la que emite y sublimiza el caballo? ¿Podemos palpar alguna cosa en este mundo que desde la cuna hasta la tumba nos ofrezca más beneficios prácticos que el árbol, buen camarada del hombre?

El árbol es pródigo en bienes espirituales y materiales hasta lo infinito. Es fiel trasunto de la munificencia de Dios. Es el gran símbolo de la caridad, postulado excelso que refleja un generoso sentir y un casto pensar. Es el hada resplandeciente del peregrino en el desierto.

El árbol es digno de que se le trate con más cariño que el que se le dispensa. Por su utilidad práctica que brinda generosamente, el hombre debe tratarlo con más respeto y mayor afectuosidad.

Si no por espíritu patriótico, por lo menos por sentimiento de gratitud, debemos plantar y cuidar con verdadero celo a un magno y santo ejemplar del rey de la vegetación. La pe-

queña y la grande patria pasarían mucho si cada ciudadano cumpliera el deber ineludible, sagrado, de ser protector del arbolado.

Hoy es ya de requerir a cada cual al cumplimiento de su deber. Todas las islas presentan un lúgubre aspecto de desolación por su manifiesta pobreza en materia de arbolado; pero, Fuerteventura y Tenerife, son las más que sueñan la nota discordante en este triste concierto del fomento del árbol, por ser las islas mayores del Archipiélago. Cuanto mayor es el disco, tanto más se advierte la importancia y sonoridad de la pieza musical.

Antonio Acosta Pérez

Por la cultura popular

UNA ESCUELA GRATUITA

En la calle de Fernando Primo de Rivera, de esta capital, se está llevando a cabo la organización de un nuevo centro de enseñanza primaria con arreglo a las exigencias de la pedagogía moderna.

Este nuevo centro cultural estará dirigido por personal ya acreditado por su competencia en la materia.

Merece plácemes la creación de centros de esta naturaleza, donde se proporcionará esmerada instrucción gratuita a la infancia desvalida, tan necesitada, por cierto, de esta alimentación espiritual, que es el principio básico de una perfecta ciudadanía.

Entendemos que los señores agricultores, industriales y comerciantes de esta isla, deben prestar, decididamente, el apoyo moral y económico que demanda la gran importancia de esta obra cultural.

Deseamos feliz éxito a esta plausible empresa educativa.

LA CUESTION DEL TRANVIA

Ayer se reunió el pleno de este Cabildo Insular. El asunto interesante de la orden del día era la discusión de la Memoria relativa al servicio de tranvías, en el cual la gerencia propone la introducción de varias mejoras en la central, cocheras, talleres, energía y vía, la cual debe ser reparada y duplicada en las rampas de Mandillo y Villa Bentez.

Abierta discusión sobre la Memoria, hicierón uso de la palabra los señores Salazar, Capote, Vivanco y Torres Barroso, el segundo de quienes, especialmente, hizo extensas manifestaciones, en sentido de que se corrija todas las anomalías que se observan, para que el tráfico de tranvías rinda el apetecido fruto, no importando que haya pérdidas en la explotación del servicio, si con él se evita la anual emigración de muchos millones de pesetas, consecuencia del inusitado desarrollo del automovilismo.

El señor Salazar indicó también la necesidad de mejorar el servicio, para lo cual debiera llegarse a la venta de la red de teléfonos, aplicando su importe a dicha finalidad, aunque lo más lógico sería enseñar o arrendar el servicio.

La discusión continuará esta tarde.

OBITUARIO

Ha fallecido en esta capital el conocido industrial y entusiasta correligionario nuestro, D Juan Vilar, persona muy apreciada de sus numerosas amistades por su carácter amable, honradez y laboriosidad.

Reciban todos sus familiares nuestro sentido pésame.

Anoche dejó de existir en esta capital, víctima de penosa enfermedad, la estimada señorita María Navarro, cuya prematura muerte ha sido muy sentida entre sus numerosas amistades, por las dotes de bondad que poseía.

A sus madre, hermanos y demás familiares expresamos nuestro cordial pésame.

Farmacia de guardia

Para un caso de urgencia, esta noche estará de guardia la farmacia de don Cecilio Fernández, Rambla de Pulido, núm. 11.



UNA CUPLLETISTA

He ahí una señora que canta y, al mismo tiempo, se da unas "patallitas" y se contorsiona.

Hace un ejercicio múltiple que, para ella sería saludable, pero dudo que lo sea para los espectadores. Gargariza, mueve la cabeza y los pies, levanta y sacude las manos, avanza, retrocede, se encoge... Ya parece una serpiente, ya una gallina que va a romper a cacarear.

Tiene la locura del movimiento. Sus ritmos voluptuosos trastornan los sentidos de la muchedumbre. Uno grita entre el concurso:

—¡Qué bien se mueve esa mujer! Otro vociferó:

—¡Vaya un meneo más bonito! Otro:

—¡Canta la canción de la Pulga! Y ella, la cantadora bávarina, frenética y febril, se olvida de que está en frente de un público. Sus propias palabras la aturden, sus propias reflexiones la perturban. No cabe en el escenario. Diríase que necesita campo libre, campo abierto, y en el campo la libertad del ave.

Agítase como una posélda. También se agitan los hombres que quieren comerse a los ojos. Todo en el mezzuino local es movimiento desordenado. Algunos se mueven hacia fuera, escandalizados; pero la mayor parte se mueve hacia el proscenio. Un joven se quita una rosa del ojal, y se la arroja a la bayadera. Un viejo, no teniendo flores que arrojarle, le tira los anteojos, y se queda ciego.

La bestia avanza para donde la llaman con reclamaciones tan irresistibles. Los exaltados repiten furiosamente el grito en que se desata el instinto:

—¡Cómo se mueve esa mujer! Francisco González Díaz

La Sociedad de Naciones en Madrid

Como se recordará, en la última sesión celebrada en Ginebra por el Consejo de la Sociedad de Naciones, se acordó, a propuesta del señor Quignon de León, que el siguiente reunión se celebrase en Madrid.

El Gobierno recibirá, con tal motivo, a dicho Consejo que habrá de venir a Madrid.

Asistirán los representantes de Alemania, Francia, Inglaterra, Italia, Japón, Cuba, Finlandia, Canadá, Polonia, Chile, Rumania, Persia y Venezuela.

La reunión está señalada para el día 10 del próximo mes de junio, pero cuatro días antes, o sea el día 6, se celebrará en Madrid la reunión de la comisión de minorías, a la que asistirán los representantes de Inglaterra, Japón y España.

Mr. Chamberlain vendrá acompañado de su esposa.

En su día vendrá también a Madrid el ministro de Negocios Extranjeros de Francia, Mr. Briand, y probablemente el de Alemania, señor Stresemann.

Si éste no pudiera asistir, lo haría el Canciller del Imperio, señor Müller.

Los representantes extranjeros harán el viaje desde la frontera en tren especial.

El Gobierno organizará varios actos en honor de los representantes y la duración del Consejo será de una semana.

LOS QUE VIAJAN

Esta mañana llegaron procedentes de Puerto de la Luz, don José A. Crosa, don Antonio Villavicencio, don José Espejo, Mr. Peter, don Domingo Dorta y familia y don Francisco Antúnez.

Anoche se embarcaron para Puerto de la Luz, don Manuel Gomeñida, don Alejandro Torres, don Sebastián Medina, don Pedro Valencia, don Ambrosio González, don Manuel Martín y doña María Mallorquin.

AVIACION

Líneas trasatlánticas de dirigibles

Sin duda alguna el año 1929 será un año histórico en el establecimiento de líneas regulares aéreas trasatlánticas.

Después del sorprendente vuelo del "Conde Zeppelin" en el pasado año, tres naciones, Inglaterra, Francia y Alemania, se disputan la supremacía aérea del Atlántico por medio de sus respectivas máquinas voladoras.

Inglaterra tendrá terminados para primeros de mayo sus dos dirigibles gigantes "R-100" y "R-101", que durante el verano comenzarán a prestar servicio trasatlántico de pasajeros.

El dirigible "R-100" marca ya un gran avance en la construcción de los menos pesados que el aire sobre el "Graf Zeppelin"; esta aeronave es una tercera parte mayor que el dirigible alemán, más resistente y más rápido, pudiendo conducir 100 pasajeros con mucho más confort que lo que pueden conseguir en el "Conde Zeppelin" los 20 pasajeros para los que tiene habilitadas cabinas.

Pero el servicio aéreo trasatlántico será solamente temporal, pues dicho dirigible quedará el servicio regular entre Inglaterra y la India.

Se ha anunciado por la casa Zeppelin que los proyectos que se tenían de poner el "Graf Zeppelin" a disposición de la Compañía Transaérea Coton para destinarse al servicio regular entre Sevilla y Buenos Aires han sido definitivamente abandonados y esta línea no empezará a funcionar hasta tanto no se haya construido el nuevo zeppelin "L-Z-128".

El primer servicio permanente a través del Atlántico se iniciará probablemente con aviones, siendo en este terreno Francia y Alemania las que tienen el terreno más adelantado.

La Compañía Francesa Aeropostal mantiene ya un servicio aéreo en combinación con el servicio marítimo de Francia a Sudamérica. La mayor ambición de esta Compañía es eliminar los barcos y establecer un servicio aéreo ininterrumpido que saliendo de París siga sobre África, islas de Cabo Verde y Suramérica directamente.

El ministerio del Aire de Francia destina una fuerte cantidad en su presupuesto para el establecimiento de este servicio, tratándose para ello de obtenerse aviones de Alemania en concepto de reparaciones.

En lo que respecta al servicio aéreo trasatlántico de aviones, por parte de Alemania, se sabe que la Luftansa, mediante una subvención del Gobierno, intentará establecer este verano el servicio de pasajeros entre Berlín y América del Sur.

Para este objeto tiene ya dispuestos tres aparatos marca Romar, con los que se iniciará el primer vuelo de prueba a Suramérica en el próximo mes de mayo, dependiendo las decisiones que se adopten sobre esta línea del éxito de este vuelo. La ruta que seguirán estos aparatos será: salida de Berlín, con dirección a las Azores, islas de Cabo Verde, Fernando de Noronha, Pernambuco, Río de Janeiro y Buenos Aires. Los aparatos destinados a este servicio pesan 19 toneladas cada uno y pueden conducir 12 pasajeros y mercancías, con un radio de acción de 2.500 millas marinas. Se trata desde luego de magníficos hidroaviones con todas las seguridades.

Gobierno civil

La hora en los espectáculos
Se ha recibido del ministro de la Gobernación el siguiente despacho:

«Petición de la Comisión Mixta de Espectáculos de Madrid, el Gobierno autoriza una prórroga de media hora para la terminación de toda clase de espectáculos públicos, o sea, éstos podrán dar fin a la una y media de la madrugada, siendo valedera esta autorización desde el 21 hasta el restablecimiento de la hora normal.»

Desde la fecha regirán las horas señaladas en el telegrama transcrito, y la misma prórroga de media hora se concede para el cierre de cafés y bares de primera clase.

Noticias del Ayuntamiento

La reunión de ayer tarde

Con la presidencia del alcalde, señor García Sanabria, se reunió ayer tarde la Comisión permanente de este Ayuntamiento, adoptando, entre otros sin interés, los acuerdos siguientes:

Ofrecer a don José Díaz y Díaz una casa que el Ayuntamiento posee en la calle de la República, en compensación de una parcela de terreno en la prolongación de la calle de la Igualdad, propiedad de aquel señor, que le ha de ser expropiada para apertura de una nueva vía que pasará por el Naciente del Depósito de agua de Salamanca.

Aprobar la liquidación del presupuesto ordinario correspondiente a año de 1928, que arroja un superávit de 196.734,19 pesetas.

Dar 100 pesetas para una comida extraordinaria a los reclusos de esta cárcel.

Ordenar a la empresa de autobuses Chevrolet que pinte de rojo sus coches.

Comprar los terrenos y casas necesarios para la urbanización y prolongación de la calle de San Sebastián.

Aprobar el presupuesto extraordinario de un millón de pesetas, para adquisición y traída de aguas.

DE LA LAGUNA

EXPLORADORES.—Con motivo de la festividad de San Jorge, patrón de los Exploradores, los boy-scouts de esta ciudad celebraron su fiesta dentro de grande animación.

Por la mañana y después de la Diana formó la tropa, que asistió a misa en la Parroquia de la Concepción. A las dos de la tarde celebraron varios regocijos, entre ellos partida de fútbol, carreras de sacos, boxeo y luchas canarias. Finalmente fueron obsequiados, con pastas y licorés en el local social por su Instructor don Jesús Martín Escobar.

Los jefes de esta tropa nos ruegan hagamos público su agradecimiento al socio protector don José Manuel Montero, por la donación a esta Institución de dos cornetas.

ESTUDIANTES.—Ha llegado de Madrid para seguir cursando los estudios de Derecho en esta Universidad de San Fernando, el joven don José Pérez Vidal.

Ha marchado para la Península el joven estudiante don Rubens Cabrera.

ENFERMO.—Se encuentra restablecido de su enfermedad el comerciante don Antonio Afonso Guanche.

El Corresponsal.

DE SOCIEDAD

Ha dado a luz un niño la señora esposa de don Antonio Serrano Aguilar.

También ha dado a luz una niña la señora esposa de D. Eusebio Torres.

Patronato Provincial del Homenaje a la Vejez

Cantidades recaudadas

	Pesetas
Suma anterior	2.450
Cía. Vapores Interinsulares	
Canarios	500
D. Roque Montesdeoca	200
Vda. e hijos de Aureliano Yanes	200
Transportes de Tenerife	100
D. Cristóbal Beautell	50
D. Cándido Reverón	20
D. Fernando Franquet	10
Total	3.530

El Patronato tiene la satisfacción de participar a las dignas corporaciones y generosos donantes que han contribuido a esta humanitaria obra, que según resulta del informe de la sección de Pensiones de la Caja Colaboradora, con las sumas aportadas y el auxilio extraordinario del Estado, podrán constituirse rentas vitalicias a diez y seis ancianos.

COMENTARIOS

LA IMBECILIDAD HUMANA

Una de dos o la gente es decididamente imbecil o tiene muy pocas ocupaciones y no sabe cómo y con qué emplear su tiempo; y se dedica, por una u otra causa, o por las dos, a todo aquello que no tiene ningún valor presente ni futuro ni persigue ninguna utilidad.

A pesar de los múltiples problemas que están faltos de una atención, muchos de ellos por falta de hombres capaces para solucionarlos debidamente, la gente ociosa, la gente que se limita a vivir de una pequeña renta, ni estudia, ni analiza, ni critica, ni vive; se limita a latir a los topes. Y si alguna vez abandona su estado de negligencia, cuando quiere invertir en algo sus ocios, se esfuerza en crear asociaciones cuya utilidad y beneficio no redundan en provecho de nadie.

Así como San Francisco de Asís llamaba hermano al lobo, al tigre, al perro, al chacal, así mismo otros hombres, sin ser santos ni ser franciscanos, llaman hermanos al gato, al conejo, al gallo, sin acordarse, como tampoco se acordó el santo de Asís, de su verdadero hermano el hombre.

Claro que el hombre es, incontestablemente, el enemigo del hombre y, por lo mismo, el sentido de protección no existe entre los mismos. Es más, al hombre le viene más amplio dedicar su protección, en primer término, a los seres irracionales, porque si llega a cansarse de su título de protector, con darle a su protegido la patada en el trasero se encuentra al cabo de la calle. Se nos argumentará que puede hacer lo mismo con sus protegidos los hombres; pero, quien tal argumentara no habría caído en la cuenta de que cualquier irracional se iría a otra parte sin decir esta boca es mía, mientras el humano pondría el grito en el cielo.

De todas suertes esta teoría de la protección al irracional antes que la protección al hombre, acusa banalidad, insulsez, o, simplemente, imbecilidad, porque antes que los irracionales, antes que el mismo hombre, está la sociedad; esta sociedad que tan necesitada está de un par de medias sueltas nuevo, pues tal como va no puede andar dignamente.

Es mucho pedir peras al olmo, es mucho pedir a los hombres un poco de interés por la sociedad. Es más fácil para todos dedicar sus actividades —ocios, más bien— a la solución de problemas ajenos, sin fondo ni trascendencia, única forma de no contraer responsabilidades.

Conocemos, por las noticias que nos ha ido cediendo la prensa, toda aquella clase de asociaciones, comenzando por la de los viudos, enemigos de la mujer hasta el momento en que les entre una por el ojo derecho, y terminando por la de los mártires de las suegras. Todas ellas, dignas del comentario humorista e irónico, tienen, por lo general, su asiento en el país estadounidense; pero, he aquí que en Berlín ha surgido una de esas asociaciones que nos ha dejado boquiabiertos por su naturaleza. Se titula la tal «Asociación Alemana de los Amigos del Gato», un algo así como una sociedad protectora de la volubilidad.

La mujer y el gato son espíritus afines. Cabe, pues, la suposición de que esta asociación es amiga de la mujer. El gato es un ser esquivo, incapaz de la fidelidad. La mujer es esquivo, inabordable, un tanto incognoscible. La mujer puede transformarse moralmente cuando conoce la maternidad. En este caso puede dar un paso adelante o un paso atrás; puede trocarse en víctima, manso cordero en manos de un Fob dispuesto a llevarlo al sacrificio, o, en algo monstruoso, aún no catalogado de una manera definitiva. El gato, en cambio, siempre se muestra lo mismo, hurfano, esquivo, dispuesto a herir al mismo que un momento antes le acaricia.

La mujer y el gato son dos arcanos insondables. La «Asociación Alemana de los Amigos del Gato» ¿no pierde su tiempo ensalzando al "tigre casero"? Recientemente se ha organizado un "Día del gato" en el cual veterinarios reputados enseñarán a los berlinenses cómo se cuida a estos felinos, mientras que literatos y poetas cantaron en prosa y en verso las condiciones del animal. Claro que estos cánticos serán de ensalzamiento, sin atreverse a publicar, ni en broma, que la raza gatuna acostumbra mucho a gastar bromitas de esas que dejan algún rasguño en la piel.

Lo mejor del caso es que en la fiesta de ese día todos los gajes de Berlín serán obsequiados con sus golosinas preferidas. Aquí enmudecemos ignoramos que golosinas es la preferida de un gato. Cabe a los elementos la dicha de ser los inauguradores de tamaña fiesta y a los ministros herlínenses los primeros en ser rehabilitados.

En conclusión que la gente se muestra tan espoliada como está y tan francamente imbecil como nada. Va a negarnos que eso. A la conclusión es un puro y genuino símbolo de la insulsez humana. Celebración de gato, protección y miopía cuando la sociedad anda de cualquier manera, cuando existen obreros sin trabajo, mujeres sin hogar, niños sin ningún apoyo, es la nota más vesánica y ñoña que puede darse.

A lo mejor, los componentes de esa Asociación pretenden ser más ridículos y excéntricos que los mismos hijos de la famosa yanilandia, país de la pirueta.

F. Ferrándiz-Tur.

Abril, 1929.

Charla teatral

"Mi hermana Genoveva"

La compañía de comedias Ledón de Guevara-Rivelles, estrenó ano ha en el teatro Guimera la obra "Mi hermana Genoveva", de Barr y Verneuil, adaptada del francés por Gutiérrez-Roig y Cadenas.

El asunto de la obra es el fracaso amoroso de una muchacha que se siente atraída hacia—no "por"—un honrado y laborioso joven, muy bueno, muy diligente, caudatario sustituto en perspectiva; pero que no entra por la rancia aristocracia y huye desfavorado cuando va a comenzar el banquete de su presentación a las empingorotadas amistades de su futura esposa.

Creemos que ningún joven actual, máxime como "Regilio", en posesión de alguna cultura sentiría los escrúpulos de éste y abandonar a su futura esposa, mujer tan joven, millonaria, bella buena y jovial. Con lo ricas que deben estar las viudas tan jóvenes y bellas.

La tesis de "Mi hermana Genoveva", se encuentra anticuada por lo menos en el ambiente que se desarrolla. Un gánster sacado de entre breñas y conducido por roncal al palacio de "Irene", sería hoy el único que se encabritara y huiera. Pero parece que el propósito de los autores fué darle un desenlace amargo y desconcertante a la obra y se lo dieron, saliéndose con ello de la realidad.

Las argucias que pone en prácticas "Irene" para captarse el amor de "Regilio", es lo más satisfactorio de la comedia. Esas argucias crean muchas situaciones cómicas que son es trepidamente reídas por el público. En el desempeño de la obra se destacaron María Fernanda Ladrón de Guevara y Rafael Rivelles a cuyo cargo están los personajes citados, a los cuales dieron gran realce. También se lucieron Adela Carbana, Margarita Geisler, M. Maximiano Evans y Vera. En resumen la obra tuvo una buena interpretación.

El estreno de esta noche

Esta noche será repuesta la comedia en tres actos "El conflicto de Mercedes", de Muñoz Seca.

A continuación será estrenado el boceto de comedia "Benditos instantes", en un acto, dividido en dos cuadros, original de don Felipe Ravina.

El chal de Manila como capa de baño

España está en moda y las gajas típicas de nuestras mujeres se abren paso en los grandes centros elegantes.

La mantilla de blondas y los chales de flecos llevados a Nueva York por las herederas de los millonarios que nos visitan, triunfan en las fiestas de sociedad que se celebran en los palacios newyorkinos. Aquel chal de Manila que llevó de España la encantadora Doris Niles como una vitija bandera de nuestra patria, habrá hecho locuras—como si lo vieramos—en el mundo deliciosamente fivolo y cosmopolita de la gran R. pública.

En Inglaterra sucede lo mismo. El mantón "spani" es el último grito, con la novedad de las originales aplicaciones a que se le desena.

Aquí está "The Day Mail" con una curiosa fotografía que muestra a siete elegantes inglesas en la playa luciendo chales de Manila sobre el desnudo del baño. Es una aplicación de la vieja prenda española "como capa o salida de baño". Seguramente esta moda hará furor, por lo elegante y lo vistoso.

Al pie de la fotografía, el periódico inglés pone este epígrafe:

"Chales polifroms con variedad de dibujos y rematados en largos flecos desde que pueden ser una moda para capa de baño en nuestras playas durante el verano. En sus modelos se han exhibido en la Exposición Inglesa del traje".

DEL "CINE"

Madge Bellamy opina que el reír es vivir

Madge Bellamy, la simpática estrella de los ojos negros y grandes, quien tiene el papel de primer dama en "Con el amor no se juega", producción de la Fox, manifiesta su gran placer en la interpretación de papeles humorísticos.

—Después de todo—dice miss Bellamy—cuando reímos vivimos, y es tan divertido representar cualquier otro de la vida real. ¿Qué ser puede interesante sin siquiera un rasgo de buen humor? No creo, realmente, que haya alguno, a menos que sea tan extraordinariamente serio que esto le hiciera aparecer cómico. Si uno mira la vida a través de un cristal de color de rosa encontrará centenares de cosas en la lucha diaria que le proporcionará un rato divertido y de risa.

He aquí—agrega—por qué me gusta el drama-comedia. Cuando se representa una muchacha sencilla que experimenta todo el goce y humor de la vida, entonces siente uno verdadero placer. Mejor dicho, el vivir es reír.

Los peligros de los artistas de cine

La exquisita artista que interpreta el papel de amiga de Beatriz Hamilton en la super producción francesa "La sinfonía patética", estuvo en peligro de muerte al realizar la escena en que, fingiendo ser mordida por una serpiente que se escapa de su encierro de cristal, al ser roto éste por una mujer celosa, muere envenenada.

La serpiente, hábilmente amestrada se enrosca al cuello de la artista, dando la sensación de que, además de morderla, la ahoga entre sus poderosos anillos. Junto a la artista se hallaba un fakir, atento a los menores movimientos del reptil; pero, así y todo, éste, recordando bruscamente su "personalidad", rebelóse al encantamiento del domador y apretaba el cuello de la artista dispuesto a demostrar que no se le iba a jugar por el peligro.

La artista pudo dar un pavoroso grito al borde mismo de la asfixia y el fakir se apoderó de la serpiente para escarmentarla por su osadía.

Se suspendió la escena, y pasado el susto de la artista, y no sin que mediaran muchos ruegos, se reanudó la misma que estuvo a punto de ser suprimida ante el miedo que se apoderó de la intérprete, la cual no estaba decidida a morir tan joven y tan bella.

Otro divorcio

Renée Adarée pertenece a las divorciadas del mes; acaba de alejarse definitivamente de su esposo William Gil, quien está actualmente en Reno patinando siegremte y pidiendo su divorcio en esa ciudad americana, especialista en estos asuntos. Como no hay mal que por bien no venga, Renée que estaba amenazada de quedar sin contrato, obtuvo la renovación del suyo por cinco años. Vale más un buen cheque que un marido.

FUTBOL

UNA CARTA

Santa Cruz de Tenerife, 21 de Abril de 1929.

Sr. Don José García Palenzuela, Redactor Deportivo de EL PROGRESO.

Muy señor mío y amigo: Los cargos sobradamente razonables que hace al Sub-Comité en la tarde de ayer, solo yo como secretario accidental del "cónclave" me los merezco; tanto ese diario como usted pueden dar por recibidas cuantas explicaciones consideren necesarias para que queden con ellas completamente satisfechos por lo ocurrido.

Comprenderá usted que habiendo reñado ese diario los hechos del pasado domingo en el Stadium con la mayor sensatez, sin comentario alguno de descrédito para este organismo, evitando con ello exaltar más los pañones y ayudándonos en nuestra difícil labor, al contrario que otro diario de esta localidad que no despendía ocasión en restar a este Sub-Comité cuanto autoridad puede, quizás por un partidismo mal reprimido, y cuyo criterio entiendo yo no debe ser sustentado por un cronista deportivo, es por lo que reconoceré usted que aun solo por que "nobilita" ese diario nos ha merecido y nos merecerá tanta consideración como el que más y que solo por los hechos que le detalló a continuación hemos aparecido como descorteses; pero en todo caso, repito, solo mía es la responsabilidad de lo sucedido, pues el Sub-Comité acordó pasar nota oficiosa a todos los periódicos.

En la pasada semana pesó sobre el escribiente que tiene la Secretaría de este organismo un trabajo abrumador quien nos ayudó hasta la una de la madrugada, en los días en que los oficiales de los Clubs y Comités de árbitros sobre cambio de calendario y nueva hora de empezar los encuentros; participación a los interesados de las inhabilitaciones; informe al Gobernador civil sobre los incidentes de la partida Fomento-Tenerife; resolución a la rectificación de protesta consensada por el Club Deportivo Tenerife en el acta del mencionado encuentro, además de un regular número de comunicaciones sobre asuntos de trámite. En repartir todas estas comunicaciones tuvo que perder bastante tiempo en la mañana del viernes y cuando esa noche nos reunimos para redactar la nota oficiosa hicimos tres copias de ella a máquina, de las cuales la última no podíamos entregarla por haber quedado muy borrosa. Dado lo avanzado de la hora decidimos mandar a los diarios de la mañana las dos que habian salido bien con el fin que fuesen publicadas el sábado y a la mañana siguiente por el escribiente de Secretaría se harían copias para los periódicos de la tarde; pero según nos manifestó ayer tuvo que ausentarse casi todo el día de esta población por sus asuntos particulares y cuando regresó ya no había lugar para hacerlas y que pudieran ser publicadas; esto nos contrarió y decidí escribirle como lo hego para darle una cumplida satisfacción a la cual era usted más acreedor después de leer el discreto y razonable comentario puesto al pie de la nota oficiosa.

Puede dar la noticia que el pasado sábado ció el Comité a todos los presidentes de los clubs con el fin de cambiar impresiones sobre un telegrama recibido de Las Palmas para jugar dos partidos de selecciones el 29 del corriente allí y el día que designásemos aquí nada quisimos resolver por no concurrir los clubs más importantes, habiendo citado para esta tarde a las seis con dicho fin.

TEATRO GUIMERA

GRAN COMPAÑIA DE COMEDIAS

LADRON DE GUEVARA-RIVELLES

Ultima Semana

Martes 23 de Abril de 1929
A las 10 (hora oficial)

FUNCION EXTRAORDINARIA FUERA DE ABONO

Reposición de la comedia en tres actos, original de Muñoz Seca,

EL CONFLICTO DE MERCEDES

Gran Éxito de esta Compañía

ESTRENO del boceto de comedia en un acto, dividido en dos cuadros, original de don Felipe P. Ravina,

BENDITOS INSTANTES

Los modelos que exhibirá la señora Ladrón de Guevara han sido adquiridos en la casa VIONNET, de París

Próximamente ESTRENO de la última comedia de los celebrados autores HERMANOS QUINTERO.

NOVELERA

Estrenada con gran éxito en el Teatro Fontalba de Madrid

legios de árbitros sobre cambio de calendario y nueva hora de empezar los encuentros; participación a los interesados de las inhabilitaciones; informe al Gobernador civil sobre los incidentes de la partida Fomento-Tenerife; resolución a la rectificación de protesta consensada por el Club Deportivo Tenerife en el acta del mencionado encuentro, además de un regular número de comunicaciones sobre asuntos de trámite. En repartir todas estas comunicaciones tuvo que perder bastante tiempo en la mañana del viernes y cuando esa noche nos reunimos para redactar la nota oficiosa hicimos tres copias de ella a máquina, de las cuales la última no podíamos entregarla por haber quedado muy borrosa. Dado lo avanzado de la hora decidimos mandar a los diarios de la mañana las dos que habian salido bien con el fin que fuesen publicadas el sábado y a la mañana siguiente por el escribiente de Secretaría se harían copias para los periódicos de la tarde; pero según nos manifestó ayer tuvo que ausentarse casi todo el día de esta población por sus asuntos particulares y cuando regresó ya no había lugar para hacerlas y que pudieran ser publicadas; esto nos contrarió y decidí escribirle como lo hego para darle una cumplida satisfacción a la cual era usted más acreedor después de leer el discreto y razonable comentario puesto al pie de la nota oficiosa.

ca más vuelva a repetirse la causa que lo produjo

Entre reservas

El domingo contendieron en el Stadium los equipos Sevilla F. C. y Deportivo Tenerife quedando emparejados dos tantos siendo marcados los del primero por J. Castellano, y J. Núñez, y por el Tenerife Lolo y Semán, siendo este partido del agrado del público por la gran disciplina con que se llevó a cabo. El arbitraje del señor Lombet, imparcial.

También contendieron en el Stadium los reservas Iberia y Sami F. C., venciendo el primero por dos tantos a uno.

Torneo infantil

El domingo se celebraron en el campo del Club Iberia los siguientes encuentros pertenecientes al campeonato infantil para la posesión de una Copa. Dieron los siguientes resultados: El Estrella venció al Siella Polaris por 2 a 1, los tantos del vencedor los marcaron Antonio y el del vencido Juan.

El infantil Iberia derrotó al Ojeda F. C. por 4 tantos a 3, marcados los del infantil Iberia por Hernández 2, Zogueto 1 y Josélio 1, y los del Ojeda F. C. por Manolo 1 y Quico 2, consiguiendo este equipo uno de penalty.

El P. pequeño Salamanca venció por 2 tantos a uno al Asturias, mercados los del primero por Juan y Angelito, y el de éste por Panchulo.

Comisión Revisora Paritaria del Patronato de Previsión Social de esta Región

Conforme al Edicto de esta Comisión fecha 20 del corriente, se recuerda a los Ramos que a continuación se expresan, que han sido convocados a las reuniones que tendrán lugar en el edificio de la Caja de Previsión Social (Ruiz de Padrón número 17) en los días y horas que también se indican, con objeto de proceder a fijar la obra tipo o el salario tipo en los trabajos a destajo, base de la cuota media patronal, en relación con el Régimen de Retiro Obrero Obligatorio.

Jueves día 25 de abril de 1929.—A las 18 horas: Ramo de tabacos.

Plaza de Toros de Sta. Cruz de Tenerife

Se pone en conocimiento del público que las localidades de preferencia para las corridas del 3 y 5 de mayo próximo, se encuentran a la venta desde el 20 del actual, en la Tabacquería de don Víctor González (Marina, 5), habiendo establecido esta Empresa un abono de palcos, sillas y barreras de sombra para las dos corridas, a los precios siguientes:

Palcos con seis entradas para las dos corridas,	Pesetas 200.00
Sillas de preferencia numeradas,	Pesetas 40.00
Barreras de sombra numeradas,	Pesetas 30.00

NOTA.—También se encuentran a la venta en dicho establecimiento las localidades de SOL y SOMBRA, para ambas corridas.

ADVERTENCIA.—Por el gran número de pedidos que ha recibido la Empresa tanto de esta isla como de las demás del Archipiélago, se ha visto en la necesidad, por no poder atenderlas, a acudir a dicho establecimiento donde le serán entregadas las que tienen solicitadas.—LA EMPRESA.

Sábado día 27 de abril de 1929.—A las 18 horas: Ramo de carga y descarga de mercancías.
Lunes día 29 de abril de 1929.—A las 16 horas: Ramo de estiveros de carbón.

Martes día 30 de abril de 1929.—A las 18 horas: Ramo de industrias hoteleras, restaurantes, cafés y similares.

Se previene de nuevo a los elementos convocados que de no concurrir, esta Comisión fijará el salario u obra tipo, con carácter obligatorio. Santa Cruz de Tenerife, 22 de abril de 1929.—El Presidente, F. Martín Albertos.—P. A. de la C. R. P., El Secretario: Gonzalo Cáceres Croza.

Casa de Socorros

Ultimamente han sido asistidos:

Fernando Rodríguez, de 65 años de edad, de hemoptisis. Pronóstico reservado. Pasó al Hospital civil.

Pilar Tena, de 4 años, de herida punzante en el dedo índice de la mano izquierda.

Andrés García, de 21 años, de contusiones en las regiones parietal y malar izquierdas y erosiones en el cuello.

Domingo de la Cruz, de 34 años, de herida contusa en el labio inferior.

Miguel Expósito, de 32 años, de contusión en la pierna derecha.

Martin Alamo, de 30 años, de herida contusa en la región supereiliar derecha.



Teatro Guimera

La compañía Ladrón de Guevara-Rivelles pondrá esta noche en escena la comedia en 3 actos de Pedro Muñoz Seca, "El conflicto de Mercedes".

También estrenará el boceto de comedia en un acto, dividido en 2 cuadros, original de don Felipe P. Ravina, titulado "Benditos instantes".

Parque Recreativo

A las 8 y cuarto (h. o.), las 5 primeras partes de la película "El mundo perdido".

A las 10 en punto, la película en 8 partes de la casa Julio César, "La máscara y el rostro".

Cinema Victoria

A las 8 en punto, la película en 7 partes de la casa Ufa titulada, "El cazador furtivo".

A las 10, la producción de la casa Universal, en 7 partes, "¿Qué escándalo!", por Dolores del Río.

Cine "La Paz"

A las ocho y cuarto, "¿Y esto es el matrimonio?", en 7 grandes partes. A las 10 en punto, estreno de la película en 8 partes, "El resplandor del incendio".

Cine Toscal

A las 9 en punto (h. o.), cuarta exhibición de la serie en 15 episodios (30 partes), que lleva por título: "El rápido del Oeste", por el conocido actor, William Duncen.

TELEGRAMAS

Madrid, 22-22'15.

Península

Para un monumento

La suscripción iniciada para erigir un monumento a la reina doña María Cristina, excede ya del medio millón de pesetas.

Los restos colombinos

Se ha acordado que los restos colombinos sean guardados en la catedral de Sevilla.

El acto de traslado de dichos restos se efectuará presidiendo la inauguración de la Exposición de Sevilla.

Complot fracasado

La Legación de San Salvador ha hecho público que en aquella república reina absoluta tranquilidad, no habiéndose declarado el estado de guerra.

El complot contra el presidente ha fracasado y todos los cabecillas fueron detenidos.

Los confabulados serán castigados inexorablemente.

Abogado indultado

Expresan de Barcelona que ha sido firmado el indulto del abogado Sr. Bernis, condenado por haberse negado a formar parte de la Junta Directiva de aquel Colegio de Abogados nombrada por la superioridad, alegando hallarse enfermo.

La sequía

También dicen de Barcelona que la comarca de Tremp atraviesa una angustiosísima situación, a causa de la pertinaz sequía.

La tierra, para quien la trabaja

Comunican de Oviedo que ha sido clausurada la asamblea agrícola.

Fueron aprobadas las conclusiones, entre las cuales figura la liberación de las tierras a favor de los hombres que las trabajan.

Se recibió 200 adhesiones de toda España.

Don Basilio Alvarez pronunció el discurso de clausura.

Normalidad constitucional

Asimismo dicen de Oviedo que ha sido clausurado el congreso minero.

En las conclusiones se pide varias mejoras, la concesión de una amnistía y el restablecimiento

to de la normalidad constitucional.

Madrid, 22-22'15.

El vuelo del "Jesús"

De Santiago de Chile se ha recibido la noticia de que el avión "Jesús del Gran Poder" salió para Arica, llevando el tratado de paz que pone fin al litigio por la posesión de las provincias de Tacna y Arica.

El "Jesús" se detendrá brevemente en Arica para dejar aquel tratado.

Antes de emprender el vuelo, el mecánico Ganzo cambió en Santiago la tela de las alas del "Jesús".

Visita a unas minas

De Huelva dicen que el jefe del Gobierno, señor Primo de Rivera visitó detenidamente las minas de Riotinto.

Los agraciados con la Lotería

Manifiestan de Málaga que el billete de la Lotería, número 17.233, agraciado con el premio mayor en el sorteo de hoy, lo juega el comerciante sevillano don Antonio Aguilar.

El billete número 5.012, agraciado con el tercer premio, lo juega el personal del Banco Central.

La suerte del "Galatea"

Participan de El Ferrol que en la madrugada de hoy se propaló el rumor de que el buque-escuela español "Galatea", se había hundido.

El rumor produjo la consiguiente alarma.

Las redacciones de los periódicos fueron visitadissimas por personas que deseaban conocer detalles del hecho.

A esta alarma le puso término un cablegrama del comandante del "Galatea", en el cual se expresaba que a bordo no había novedad y que la tranquilidad era absoluta.

Extranjero

Hallazgo de un avión

Dicen de Sidney que ha sido descubierto el avión que utilizaba el aviador Henderson, cuando buscaba al "Cruz del Sur".

Henderson fué encontrado bajo el aparato; pero por una confusión del despacho que da

Firestone Balones con base profundizada científicamente diseñados

MILES de dueños de automóviles livianos, han aprovechado las ventajas de economía, seguridad y comodidad de las Llantas Neumáticas de **BALON Firestone** diseñada científicamente, y están impregnadas de Caucho líquido para disminuir el ruidamiento interior. Famosas por el gran recorrido que de ellas se obtiene en todo el mundo. Estamos preparados para servir a usted mejor y economizarle dinero.



Mayor recorrido por peseta

LLANTAS NEUMATICAS DE BALON Firestone

Agente: Agustín J. Miranda.
Cruz Verde, 10



la noticia, se ignora si vivo o muerto.
El mecánico del avión estaba medio enterrado.

CAMBIOS

Libras. 32'20
Francos . 26'80
Dólares . 6'84

PERPEN.

AL BELLO SEXO

Con el fin de que no se aminore el número de las bellas señoritas que usan el cabello corto, Pedro Lasso, Cruz Verde, número 17, ha tenido a bien rebajar los precios que han venido rigiendo en su peluquería, con lo que resultan beneficiadas las personas que soliciten sus servicios.

Con la nueva modificación de su tarifa, solamente se cobrará por cada servicio que se preste a domicilio, 1'50 pesetas, y si al mismo tiempo se realizan más de tres, costará 1'25. En la peluquería, UNA peseta.

Debido a contar esta peluquería con material traído expresamente para ello, se presta a domicilio el servicio de masaje eléctrico, con lo que desaparecerán de los rostros toda clase de barros, espinos y todo lo inherente a la piel y que tanto afea a muchas mujeres.

Lavados de cabeza, con shampooing, duchas de mano con secador eléctrico (especial para este servicio), 1'50 a domicilio y 1 peseta en la peluquería.

Contando con personal competente, se garantiza la prontitud, esmero e higiene de los indicados servicios. Si los servicios se solicitan en sábados y días festivos, a domicilio, se cobrará doble tarifa.

Automovilistas

Se confeccionan y arreglan capotas y toda clase de tapicería para automóviles. Trabajo esmerado y económico.—Para informes: calle de Consolación, 51-55.—Zapatería.

Cura-callos JEIL

El remedio mejor, más cómodo, práctico y eficaz para a curación de callos, berrugas y durezas en pocos días.

DE VENTA EN FARMACIAS

A los dueños de hoteles y fondas

LIBRETAS

de partes diarios de movimiento de entrada y salida de huéspedes, se venden en a imprenta de este diario.

Hoy se olvidó Vd. de visitar EL BAZAR. Hágalo mañana.

Loza y Cristalería
Imeldo Seris, 40. Frente al Teatro.

TELEGRAMAS DE ULTIMA HORA

Madrid, 23--10.

Regreso

De su viaje a Huelva ha regresado a esta corte el Sr. Primo de Rivera.

Exposición de ganado

El marqués de Estella ha manifestado que la exposición de ganado de Jerez de la Frontera será inaugurada el 11 de mayo.

El asunto de la Aldea de San Nicolás

La Gaceta publica una disposición disolviendo la comisión que entendió en la resolución del pleito de la Aldea de San Nicolás.

Viaje

De Barcelona ha llegado el gobernador civil, Sr. Milans de Bosch.

Denuncia de un tratado

El periódico «El Sol» publica un artículo en el cual apoya la petición del Comité del Comercio de Ultramar, relativa a que se denuncie el tratado de comercio con Estados Unidos, en vista

ta del mal trato que se da en aquel país a los frutos españoles.

Llegada del «Jesús»

Dicen de Arica que llegó el avión «Jesús del Gran Poder», a cuyos tripulantes se tributó un delirante recibimiento. El avión recorrió 1.600 kilómetros en 10 horas.

Hoy continuará el viaje para Lima, donde entregará el tratado de los límites.

Al salir el avión de Santiago de Chile, la colonia española regaló a los señores Jiménez e Iglesias las insignias de la aviación, hechas con brillantes.

Del hallazgo de un avión

Participan de Sidney que se confirma el hallazgo del cadáver del aviador Henderson, bajo el aparato en que salió a buscar al «Cruz del Sur».

Se envió una expedición de indígenas a recoger el cadáver.

La viruela

Dan cuenta de Londres de que entre la capital y los pueblos inmediatos, existen 234 casos de viruela. PERPEN.

Productos VICHY-ETAT

con Sales extraídas de los Manantiales del ESTADO FRANCÉS

SAL VICHY-ETAT Sal natural extraída de las Aguas VICHY-ETAT Cajas y Frascos.

PASTILLAS VICHY-ETAT 2 ó 3 después de las comidas facilitan la digestión.

COMPRESOS VICHY-ETAT para hacer agua digestiva gasosa.

Legionarios de las Imitaciones. — Enjase la Marca VICHY-ETAT

¡MADRES!

La salvación de los niños en el periodo de la dentición es la verdadera Dentición Onda de Don Pablo Fernández Izquierdo. Más de 50 años de inmensos beneficios a los niños. Pedir la verdadera Dentición Onda de Pablo Fernández Izquierdo. De venta en Farmacias y Droguerías. Caja 1'50 pesetas.

HUEVOS FRESCOS CEREALES ALPISTE FORRAJE LEGUMBRES SECAS FRUTAS SECAS SEMILLAS CRIN VEGETAL LANAS PIELES HUESOS TRAJOS, METALES PAPELES VIEJOS FOSFATOS

LLOYD GAC

rue Berthe ot, n.º 7

CASABLANCA - MAROC

EXPORTADORES - CONSIGNATARIOS - TRANSITO

Aceptamos Consignaciones Productos Españoles

GRAN ACONTECIMIENTO

INAUGURACIÓN DE LA LECHERIA «LAS MERCEDES»

Autorizada y regida según las bases aprobadas por el Excmo. Ayuntamiento de esta Capital

Lechería LAS MERCEDES

Viene a solucionar y poner término a un problema de tan urgente necesidad como es el de suministro de leche, por los continuos abusos y adulteraciones de que es objeto, y que hace casi imposible su consumo.

Lechería LAS MERCEDES

Cuenta con un material muy extenso e higiénico para el reparto de leche, así como aparatos para limpiar y fregar.

Lechería LAS MERCEDES

Tiene establecidos en la actualidad los siguientes despachos de venta, donde siempre se encontrará leche buena y absolutamente pura a todas las horas del día:

Plaza del Mercado, cuarto núm. 1.
Plaza de la Paz, núm. 2.
Santiago, núm. 50.

Lechería LAS MERCEDES

Reparte a domicilio para pequeñas cantidades en botellas precintadas y para cantidades mayores en cazos de aluminio.

Lechería LAS MERCEDES

Garantiza la leche que expende, pues diariamente será examinada en el Laboratorio Municipal, según orden de la Alcaldía.

Lechería LAS MERCEDES

Ofrece este nuevo servicio al público en general en espera de que se le dará una buena acogida, pues implica una mejora que le beneficiará grandemente.

Para informes y encargos: Lechería LAS MERCEDES, Plaza de la Paz, número 2.—Teléfono número 212.

Círculo de Amistad-XII de Enero

Casino de Santa Cruz de Tenerife

En junta general celebrada por este Casino el 27 de marzo último, se acordó rebajar a Pesetas DIEZ la cuota de entrada de socio del mismo, hasta fin del mes actual.

Santa Cruz de Tenerife, 12 de abril de 1929.—El Secretario, J. Ruiz.—Visto bueno: El Presidente, J. Artengo.

Venta de instrumentos para Banda

Se realizan 9 instrumentos «Bessan» clase extra, remitidos desde París a la Banda Municipal de esta población en tono distinto del que se había pedido.

4 Trompetas en si bemol.
3 Trombones en do.
1 Trombón bajo en mi bemol y fa.
1 Bajo, tamaño grande en do y si bemol.

DIAPASON BRILLANTE
Para informes, dirigirse al presidente del Patronato de la Banda Municipal, don José Artengo Vidal.

Se venden

solares propios para chalets y toda clase de construcciones, en la carretera de La Laguna, en el sitio conocido por «Vuelta de los Pájaros».

Para más detalles dirigirse a don José Laguna Hidalgo, en el mismo lugar.

Buscamos labrantes para preparar pretilles. Presentarse con herramientas en las obras de la Rambla 11 de Febrero.

Pagamos buenos jornales. Sociedad Metropolitana de Construcción.

Tintorería «Paris»

ALFREDO RIVAS SMITH

Falleros montados a vapor y fuerza eléctrica.—Lavados higiénicos en seco, teñidos sólidos en todos los colores, aparatos y quita manchas.—Negro especial para lutos.
Despacho: Alfonso XIII, 34 y 36. Frente al almacén EL GLOBO.

INSTALACIONES PARA AGUA

Julán Albericio pone en conocimiento del público en general, que se encarga de hacer toda clase de instalaciones para agua, para lo cual cuenta con personal especializado. Para encargos dirigirse a su taller de herrería, calle de Canales, 64.

La fábrica de tabacos LA BELLEZA

recuerda a su clientela que el día 30 del actual a las doce del día expira el plazo para la presentación de las postales de los que acudan al concurso para el viaje a Vilaflor el día 5 de mayo próximo.

A fumar cigarrillos de LA BELLEZA, para fumar bien y viajar gratis.

«Cupones Iberia»

Exijanlos en todos los establecimientos en donde efectúen sus compras, con los que obtendrán bonitos y sorprendentes regalos que podrán admirar en la Exposición permanente de la calle Alfonso XIII, número 17.

Sexta lista de regalos de LA BELLEZA

- Don Manuel Pérez. Capital.—Un encendedor automático.
- Don José Amador. Id.—Un idem idem.
- Don Felipe Dorta. Id.—Un idem idem.
- Don Feliciano Almenar. Id.—Un idem idem.
- Don Miguel Ledesma. Id.—Un idem idem.
- Don Andrés González. Id.—Un idem idem.
- Don Santiago García. Idem.—Un idem idem.
- Don Fernando Núñez. Idem.—Un idem idem.
- Don Domingo Quintana. Idem.—Un idem idem.
- Don Rosendo García. Idem.—Un idem idem.
- Don Fernando García. Idem.—Un idem idem.
- Don Teodoro Martín, un bolso para señora.
- Don Salvador Pérez, un estuche manicura.
- Don Fernando García. De La Laguna.—Un encendedor automático.

Se acabó lo imposible

Con rapidez y perfección se hacen toda clase de reparaciones en máquinas de escribir y de coser de todos sistemas: aparatos fotográficos, gramófonos y fonógrafos, herramientas de cirugía, instrumentos científicos, máquinas fechadoras y numeradoras, armas de fuego de todas clases, aparatos de gasolina y petróleo, como cocines, lámparas, planchas, etc., etc. y en general se componen toda clase de aparatos, mecanismos, objetos de fantasía, por extraños y complicados que éstos sean.

Dirigirse al mecánico enciclopédico, Luis de Puga, en la Rambla de Pulido, número 55 (frente al chorro).

Te Brooke Bond



Esta buena calidad de Te es seleccionado en las huertas de la INDIAN y CEILAN. Quien desee obtener una clase superior de Te exija siempre el nombre de TE BROOKE BOND, que es la garantía de un artículo selecto siendo los paquetes rojos y cerrados por ambos extremos con la etiqueta de la casa exportadora.

African & Eastern (Spain) Ltd.

San Francisco, número 20 Santa Cruz de Tenerife

ANEMIA

VINO y JARABE

Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hemo-vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. — De salud y fuerza. — PARIS.

Banco Hispano-Americano

Sucursal de Santa Cruz de Tenerife.—San Francisco, 6 y 8.
Capital: cien millones de pesetas.—Central: Madrid, Plaza de Calalejas, número 1.

Lista de las Sucursales, Agencias y Sub-Agencias:
Albacete; Alcañiz; Alcira; Alcoy; Alicante; Almería Antequera; Aranda del Duero; Badajoz; Barcelona; Béjar; Bilbao; Burgos; Cabra; Cáceres; Cádiz; Calahorra; Cantamayor; Cartagena; Caspe; Castellón de la Plana; Córdoba; Coruña; Don Benito; Ecija; Ejea de los Caballeros; Elda; Estrella; Figueras; Gandía; Granada; Huelva; Huasca; Jaén; Játiva; Jerez de la Frontera; Jorquera; La Palma del Condado; Las Palmas; Linares; Logroño; Mahón; Málaga; Mérida; Montoro; Moril; Murcia; Olot; Orense; Palma de Mallorca; Pamplona; Plasencia; Pontevedra; Puerto de la Cruz; Ronda; Sabadell; Salamanca; Santillana de Barrameda; Santa Cruz de la Palma; Santa Cruz de Tenerife; Santander; Santiago de Compostela; Sevilla; Sorja; Tordesillas; Tarrasa; Teruel; Tudela; Tuy; Unera; Valdepeñas; Valencia; Valladolid; Vélez Malaga; Vigo; Villavieja del Páramo; Villagarcía; Villares; Villena; Vivero; Zafra y Zaragoza.

FABRICA DE GAS

COKE DE GAS

Procedente de la mejor hulla inglesa «Holmside y Ryhope», destilado diariamente, de inmejorable calidad, alta potencia calorífica y de muy fácil encendido.

Pesetas 100

la tonelada en Fábrica, o sea 22 quintales.
Servido a domicilio, 3,50 el quintal (al contado).
Pedidos dirigirlos a la misma Fábrica, Teléfono n.º 183 o a don Pedro Martín Dorta, Plaza de Weyler.

Despacho todos los días hábiles

CLINICA COSTA

INSTITUTO DE TERAPEUTICA FISICA

Cirugía General.—Matriz.—Partos.—Cirugía de ojos.—Pneumotorax artificial.—Rayos X.—Radioterapia superficial y profundas.—Radiografías.—Electroterapia.—Sibón Borgoino para obesidad.

La casa de salud, montada en un hermoso edificio aislado y rodeado de jardines, tiene exteriores todas las habitaciones destinadas a enfermos y cuenta con los aparatos de esterilización más modernos y perfeccionados y con una sala especial de operaciones asépticas y servicio de cirugía modelos.

Ne se admiten enfermos mentales ni infecto-contagiosos.

Horas de consulta: Todos los días de 10 a 11 y de 4 a 6
Gratis para los pobres: todos los días de 6 a 7
Ejército y Flota, número 22

Carbón de brezo Una buena obra

El almacén de calzado «La bandera blanca», antes «Mi bodega», participa a su numerosa clientela y al público en general, que desde hoy vende sus acreditados carbonos de brezo al precio de 12 pesetas sacro puesto a domicilio, (habiendo precios especiales para partidas de 100 sacos en adelante), pues con este precio tenemos que este carbón es el combustible más económico y seguro que puede tenerse en una casa de familia.

También repartimos el carbón Cok de esta fábrica de gas, al precio de 5'50 al contado.

Para los pedidos dirigirse al almacén de calzado «La bandera blanca», Alfonso XIII núm. 81 frente al Hotel Olsen teléfono núm. 369.

CROISSIER (hijo) SASTRE
Confección de toda clase de trajes para caballeros
Calle de San José, 35.
Un par de trajes

David Maciver & Co. Limited

El vapor THESSALY de 5.500 toneladas de registro, se espera en este puerto el 24 de abril con destino a LIVERPOOL directo y con hueco para 500 toneladas de frutos bajo cubierta y 600 sobre cubierta.
Para más informes dirigirse a Hamilton y Co.—Agentes.

The Union Castle Mail Steamship Co. Limited

El vapor correo inglés Llandoff Castle, de 10.836 toneladas de registro, se espera en este puerto el 1 de mayo con destino a Londres y con hueco para 200 toneladas de frutos bajo cubierta, 400 sobre cubierta y pasajeros.—Para más informes dirigirse a Hamilton y Co., Agentes.

Furness-Hulder Argentine Lines, Limited

El magnífico vapor inglés El Uruguayo de 8.000 toneladas saldrá de Santa Cruz el día 27 de abril con destino a Londres y con hueco disponible para 3.000 toneladas sobre cubierta.
Agentes: Tenerife Coaling Co. Limited.—ALFONSO XIII, 84.

ELDER LINE

Siempre que se le pueda ofrecer bastante carga, el vapor inglés «Edda» hará escala en Santa Cruz el día 27 de abril, con destino a Liverpool directo y con hueco disponible para 2.000 toneladas en los entrepuentes y 8.000 huacales sobre cubierta.

Para decidir sobre la escala de dicho vapor, se ruega a los señores exportadores soliciten el sitio que necesitan dos días antes de la indicada fecha, y si sus ofertas alcanzan un minimum de dos mil bultos, se ordenará al capitán, por radio, entrar en este puerto.

Agentes, Elder Dempster (Tenerife) Ltd., Alfonso XIII, 84.

Altavoz Philips número 2.018. Gran sonoridad. PRECIO: 66 PESETAS.

Transformador Philips de gran sensibilidad para todas las frecuencias vocales y musicales entre 60 y 10 mil períodos por segundo, tamaño reducidísimo.

Rectificador Philips para garages Seguro — Práctico — Económico

Rectificador para el radiocadena y auto.

VENTA EN LOS BUENOS ESTABLECIMIENTOS DE RADIO

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD

DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Calle de Ruiz de Padrón, número 17

OPERACIONES QUE PRACTICA

CAJA DE AHORROS	MONTE DE PIEDAD
Libretas de ahorro, interés 3 p 3	Préstamos sobre alhajas y efectos.
Cuentas de ahorro, interés 3 p 3	Préstamos con garantía de fondos de ahorro.
Ahorro a plazo fijo, interés 4 p 3	Préstamos con garantía hipotecaria.
Horas de despacho: De 9 a 12 y de 2 a 4	Horas de despacho: De 10 a 12

Empresa de Irrigación de Canarias

S. A.

OFICINA CENTRAL, SAGASTA, 69
PUERTO DE LA LUZ

SUCURSALES: Santa Cruz de Tenerife.—Arrecife de Lanzarote.

Telegramas: IRRIGACION—Tenerife.
IRRIGACION—Las Palmas.
IRRIGACION—Arrecife.

Motores eléctricos

Se venden DOS motores de 6 HP y DOS de 5,6, o sean dos de seis caballos y dos de cinco y medio, casi nuevos y en perfectas condiciones, a precios muy baratos.

Informes en la fábrica de tabacos LA BELLEZA, Teobaldo Povver, 6. Santa Cruz de Tenerife.

COÑAC TERRY

COMPANIA TRASMEDITERRANEA

Servicio del mes de Abril de 1929

Nombre del vapor	Día y hora de salida	Destino
Día 2 C. Segarra	Día 3 a las 24	Las Palmas, Marsella y Niza
Día 4 Teide	Día 5 a las 10	Cádiz y Barcelona
Día 6 Florinda	Día 7 a las 12	Las Palmas-Cádiz-Coruña-Bilbao-Pasajes-Santander-Gijón
Día 11 Isla Tenerife	Día 12 a las 18	Palma-Cádiz-Barcelona
Día 13 Romeu	Día 14 a las 12	Las Palmas, Cádiz y Sevilla
Día 16 Tordera	Día 17 a las 24	Las Palmas, Marsella y Niza.
Día 18 Infa Beatriz	Día 19 a las 10	Cádiz y Barcelona
Día 20 Escolano	Día 21 a las 12	Las Palmas, Cádiz, Coruña Bilbao, Pasajes, Santander y Gijón.
Día 25 Isla G. Caria	Día 26 a las 18	Cádiz y Barcelona
Día 27 Plus Ultra	Día 28 a las 24	Las Palmas, Cádiz y Sevilla
Día 30 C. Segarra		

Estos vapores admiten pasajeros en primera, segunda y tercera clase para todos los puertos de su itinerario, despachándose los billetes a víspera de su salida.

Para mayor facilidad de los señores viajeros, en nuestra Agencia pueden obtener también los billetes ferroviarios para cualquier lugar de Europa, haciéndose las reservas de habitaciones en los hoteles que indiquen, y avisando con 8 días de anticipación, se le tendrán preparados los kilómetros a su llegada a Cádiz.

1 Solamente se admitirán para embarque los despachos que se presenten antes de las 12 del día de salida y los frutos y cargas que estén sobre muelle y el costado del vapor a las 4 de la tarde para los buques que salen a las 6 de la tarde, y para los que salen a las 10 y media de la mañana los despachos, deben estar presentados la víspera del día de salida, así como la carga al costado del buque.

Para tarifas de pasajes, fletes y cuantos datos se deseen, dirigirse a su agente MANUEL CRUZ, San José, número 10.

José Peña Hernández

SERVICIO MARITIMO INTERINSULAR

En especial para los puertos de la isla de Tenerife, por los buques ISORA, ADEJE, DELFIN y SAN MIGUEL. Salidas bisemanales para el Sur. Salidas semanales para Garachico. Se admite carga todos los días laborables.

Oficinas: MUELLE PRINCIPAL. Dirección telegráfica: DELFIN. Teléfono número 684.

Servicio Frutero de la LINEA PINILLOS

Servicio rápido semanal y fijo con nuevos buques a motor EXCLUSIVAMENTE FRUTEROS

Canarias-Península-Marsella-Génova.

Salidas de Tenerife todos los JUEVES a las 10 de la mañana. No pudiéndose admitir carga después de la media noche de los miércoles.

Servicio del mes de ABRIL de 1929

Miércoles 3—El motor-correo SIL para Cádiz, Barcelona y Marsella
Miércoles 10—El vapor-correo DUERO para Barcelona, Marsella y Génova
Miércoles 17—El motor-correo EBRO para Cádiz, Barcelona, Marsella
Miércoles 24—El motor-correo SIL para Cádiz, Barcelona, Marsella
Miércoles 29—El vapor-correo DUERO para Barcelona, Marsella y Génova

No se expedirán órdenes de embarque sin que se hayan presentado previamente las notas en la casa consignataria.

Antonio Ledesma, Agente.— Oficinas, Candelaria, 23.

Yeoward Line

Saldas del mes de ABRIL para Liverpool

Día 6 ALCA
Día 13 AVOBETA
Día 20 ALONDRA
Día 27 AGUILA

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reúnen las mejores condiciones en sus sollados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros en primera clase para LIVERPOOL.

Tarifas de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario Richard J. Yeoward, sucesor de Yeoward Brothers Marina, 43.—Teléfono número 298.

Compañía de Vapores Correos Interinsulares

SERVICIO FIJO REGULAR ENTRE LOS PUERTOS DE CANARIAS

VAPORES EN SERVICIO

León y Castillo 1.465 tons.	Gomera-Hierro 800 tons.
Viera y Clavijo 1.465 tons.	Fuerteventura 800 tons.
La Palma 1.465 tons.	Lanzarote 800 tons.

ITINERARIOS

SALIDAS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Para Las Palmas, Fuerteventura y Lanzarote: Todos los sábados y miércoles y el jueves de cada dos semanas.

Para Palma, Gomera y Hierro: Los domingos y miércoles.

Para Sur de Tenerife y Gomera: Los martes.

Para Norte de Tenerife y Palma: Los sábados de cada dos semana.

Para Las Palmas, Cabo Juby, Río de Oro y La Agüera: Los jueves de cada dos semanas.

Comunicaciones directas entre los puertos de Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas

Salidas de Santa Cruz de Tenerife

Lunes, miércoles, jueves, viernes, sábados y domingos a las 12 de la noche, y también los miércoles a las 11 de la mañana.

Salidas de Las Palmas

Lunes, martes, miércoles, jueves, sábados y domingos a las 12 de la noche y también los miércoles a las 11 de la mañana.

OFICINAS: Eduardo Cobián, número 1

SHAW SAVILL & ALBION CO. LTD.

El vapor correo inglés PAKEHA, de 10.000 toneladas de registro, se espera en este puerto el 26 de abril con destino a Londres directo. Tiene hueco para 600 toneladas de frutos bajo cubierta y 500 sobre cubierta.—Para más informes dirigirse a Hamilton y Co. Agentes.

NOTA—Este vapor hace su descarga en ROYAL ALBERT DOCK.

The Union Castle Mail Steamship Co. Limited

El vapor correo inglés DUNLUCE CASTLE, de 8.130 toneladas de registro, se espera en este puerto el 26 de abril con destino a LONDRES. Tiene hueco para 400 toneladas de frutos bajo cubierta y 300 sobre cubierta.—Para más informes dirigirse a Hamilton y Co. Agentes.